Automaty komorkowe w
programie Mathematica

O




CellularAutomaton|[zasada, stan poczatkowy, t]
generuje liste przedstawiajacag ewolucje automatu
komorkowego za pomocg okreSlonej reguly od stanu

poczatkowego w t krokach.



CellularAutomaton - przyklady

O

inf141= CellularAutomaton[30, {0, 0,0, 1, 0, 0, 0}, 5]

out{14= {{0,0,0,1,0,0,0},{0,0,1,1,1,0,0},{0,1,1,0,0,1,0},{1,1,0,1,1,1,1},{0,0,0,1,0,0,0},{0,0,1,1,1,0,0}}




Zasada 150, stan poczatkowy- jedynka otoczona
zerami tzn. 0001000, liczba krokow - 30

ArrayPlot[CellularAutomaton[150, {{0}, 1}, 30]]




CellularAutomaton[regula, stan poczatkowy, {{x,t}}]
generuje liste  przedstawiajaca  ewolucje  automatu
komorkowego za pomocg okreSlonej reguly od stanu
poczatkowego w t krokach, przy czym wyswietla tylko
elementy od kroku x do kroku t.



CellularAutomaton - przyklady

O

injsar= CellularAutomaton[30, {0, 0,0, 1, 0, 0, 0}, {{5}}]

outse= {{0,0,1,1,1,0,0}}

inisor= CellularAutomaton[30, {0, 0, 0, 1, 0, 0, 0}, {{{5}}}]

outse= {0,0,1,1,1, 0,0}

inpaor= CellularAutomaton[30, {0, 0,0, 1, 0, 0, 0}, {{3, 5}}]

outia= {{1,1,0,1,1,1,1},{0,0,0,1,0,0,0},{0,0,1,1,1,0,0}}



Regula 30, stan poczatkowy {1,0,0,0,0,0,0,0,0,1},
krok od 20 do 50.

ArrayPlot[CellularAutomaton[30, {SparseArray[{1 = 1,10 = 1}], 0}, {{20, 50}} 1]




Za pomoca komendy Randominteger|[n,k]
mozemy wyznaczy¢ losowe warunki poczatkowe

ArrayPlot[CellularAutomaton[30, Randominteger[1, 100] , 50]]




Za pomocg komendy SpraseArray [{pozycja_1
-> wartos¢_1, pozycja_2 -> wartosSc_2,...}, n]
mozemy wyznaczy¢ stan poczatkowy, w ktoérym
ustalona wartosS¢ pojawi sie w okreslonej pozycji, a
dlugos¢ wektora jest rbwna n.

ArrayPlot[CellularAutomaton[150, {SparseArray[{1 = 1,10 = 1}],0}, 30]]
|
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ArrayPlot[CellularAutomaton[150, SparseArray[ {1 = 1,10 = 1}, 50], 20]]




CellularAutomaton|[regula, stan poczatkowy, {t, all}]
generuje liste przedstawiajaca ewolucje automatu
komorkowego za pomocg okresSlonej reguly od stanu
poczatkowego obejmujac na kazdym kroku wszystkie
komorki, nawet te nieznaczace.
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DomySlnie CellularAutomaton usuwa wszystkie
struktury nieobjete wzorem.

ArrayPlot[CellularAutomaton[110, {{1}.0}, {50}]]
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1= CellularAutomaton[20, {{1}, 0}, 10]// Grid
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CellularAutomaton

O

insz1= CellularAutomaton[{{a, ,b} =a, {b, .3} =b, {x_, ,x } =23}, {{b}.a}.4]

outsz= {{b, a, a, a, 8}, {a, b, &, a, a},{a,a, b, a, a}, {a,a,a,b,a},{a,a. a, a b}}




Trojkat Sierpinskiego

O

n4er= ArrayPlot[CellularAutomaton[ {{1, ,0}=1, {0, ,1}=1,{0, ,0}=0,{1, ,L1}=
0}, {{0}, 1}, 100]]

Cut[48]=
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